

IA O PAUZĂ!



De ziua lui, Iohannis și-a făcut România cadou

Cred că dacă ar fi pus să explice amănunțit ce înțelege prin Acordul Politic Național, semnat chiar astăzi, de aniversarea zilei de naștere, Klaus Iohannis ar da din colț în colț. Specific, să explice amănunțit, ca într-o declarație dată în fața procurorului, unde nu e loc de întors. Acolo nu ține cu „stai să vezi”, cu „poate” sau „presupun că” sau „dacă nu e așa înseamnă că invers”. „Consolidarea parcursului european al României” sunt cuvinte care nu-mi spun nimic. Le-am auzit, gâlgâite din fundul gâtului sau sparte între măselele prezidențiale până m-am plictisit de ele.

pagina 5

CUM AR FI PUTUT ROMÂNIA SĂ FIE ALTFEL

Avea Lucian Boia un titlu de carte, „De ce este România altfel”. Pentru că foștii turnători ai Securității dau lecții de morală și de anticomunism, de-aia este România altfel. Dar România chiar ar fi putut să arate altfel, altfel, altfel, mai bine, mai bine, mai bine.

La pagina 468 a cărții „Mihai Caraman. Un spion român în Războiul Rece”, aflăm ce idee a avut agentul care a demantelat NATO. A povestit Petre Roman. În 1990, Caraman era șeful SIE. „Când a apărut toată discuția din societatea românească despre eliberarea de Securitate, el (Caraman, n.m.), care nu vorbea niciodată de probleme politice, a venit într-o zi din octombrie 1990 și mi-a spus «domnule prim-ministru, așa avea o idee. Mie mi se pare că suntem într-o democrație și că o decizie privind Arhiva Securității ar trebui să o ia Parlamentul.» Nu degeaba trăise atâția ani în Franța. Mie mi s-a părut formidabilă propunerea lui. Arhiva să meargă la Parlament și după aceea Parlamentul hotărăște: deschide, nu deschide arhivele, nu mai este treaba noastră, ci a unei instituții democratice supreme!” Ideea lui Caraman ne-ar fi modificat destinul. Imaginați-vă: am fi avut Arhivele Securității în '90 - '91 - '92! Știți cine s-a opus? Povestește tot Petre Roman. „Iliescu a refuzat această propunere. Eu cred că toată toxicitatea, toată otrăvă din societatea românească, din politica

Răzvan Ioan BOANCHIS

românească, de atunci și până acum, este generată de acest lucru: faptul că SRI, noua Securitate, a avut la dispoziție un instrument de șantaj.” Bravo, Petre, pe vremea aia nu te vopsea! Ți-am mai transmis eu - când îți văd freza, aștept să-mi înmugurească parchetul.

Știți ce m-a cucerit pe mine la Caraman? Spionul genial (despre care s-au lansat tot felul de golănii tipic securiste - „omul rușilor”, „omul francezilor”) e și un mare colecționar de artă. Citez din cartea lui Florian Banu, „Mihai Caraman. Un spion român în Războiul Rece”. „Nu doar timpul liber era petrecut prin muzee, galerii, anticariate și case de licitații din Paris, admirând opere de artă. Intrarea în astfel de spații și răgazul petrecut într-o sala sau alta, în fața unui tablou sau a unei statui era o metodă foarte bună pentru a detecta și, eventual, pentru a exaspera echipele de filaj ale contraspionajului francez și a le face să renunțe la supraveghere.”

„Mihai Caraman își amintește și azi cu emoție de începuturile sale de colecționar de artă, de căutările printre mii de opere comercializate de anticarii parizieni. (...) Și acum își amintește cu cătă surprindere a identitificat un «Notre Dame de Paris», semnat de Theodor Pallady, într-un teanc de lucrări neînsemnate și suma înfirmă cu care l-a achiziționat: 10 franci.” Florian Banu nu scrie, dar scriu eu. Sunt convins că lucrarea lui Pallady e de Pallady. Colecția Răut (operele lui Pallady din Franța, citiți-l pe istoricul de artă Petre Porea) a fost o mare afacere a Securității, iar eu am avut satisfacția de a găsi urmele lui Pallady în Sudul Franței, la restaurantul Colombe D'Or (inițial auberge unde și-au lăsat lucrările Matisse, Picasso, Braque, Kandinsky), din St. Paul de Vence.

Pour la bonne bouche, o fantasmă de-a mea, fără tangență cu vreun rând publicat până azi în presă sau în cărți. Sunt dilui, nu-i prima dată când vă avertizez că am valențe halucinante - fabulatorii. Basmul se petrece în 1992, așa mi-a venit. În mintea mea, un fost ministru al apărării (devenit după aceea bancher) dintr-o țară îndepărtată s-a dus la un Rege care abdicase forțat și i-a spus „eu, fostul prim - ministru și șeful serviciilor secrete externe avem posibilitatea să vă aducem înapoi, pe tron.” Iar acel Rege, dintr-o țară foarte, foarte îndepărtată, a refuzat. Încă nu m-am gândit ce constrângeri avea Suveranul, trebuie să mai lucrez la finalul basmului. Dom'le, ce fantezii am! ■

MRU fugge cu familia la Viena!

PAG. 2-3



Gata, le-am stins lumina la Frontieră!

Iată că deși este la doar un pas să revină la vârful MAI după ce va fi nevoit să-i predea șefia Poliției Române actualului său consilier Bogdan Despescu, chestorul Ioan Buda a suferit o „remiză” cât o înfrângere în chiar propriul fief de la Inspectoratul General al Poliției de Frontieră. Acolo unde „publicitatea” făcută în „Național” organizării concursului privind ocuparea funcției de director la Direcția Asigurare Logistică din cadrul IGPF a avut efectul scontat. Și anume un concurs pe bune, fără posibilitatea vreunei manevre, astfel că „minunea” s-a întâmplat și procedurile vor fi reluate de la zero...

pagina 3

Cioloșica nu are copii, dar vrea să ni-i educe pe ai noștri

Bucureștenii, în pericol: tone de pește stricat în hipermarketuri

Gata cu dublul standard: laboratoare de 40 milioane €



Anna Lesko poate fi și serioasă

Poza zilei



Moldova, în capcana lui Vladimir Putin

Trenurile CFR, confiscate de studenții cu gratuități



1€ ➔ 4.6391 lei
 1\$ ➔ 3.9930 lei
 1CHF ➔ 4.1165 lei

Bitcoin BTC ➔ \$ 6.465
 Ripple XRP ➔ \$ 0,2717
 Ethereum ETH ➔ \$ 197,18